
 
 

Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

2º período Legislativo, em 03 de setembro de 

2025. 

 

                Aos 03 (três) dias do mês de setembro do ano 

2025, (dois mil vinte e cinco), ás 19:00h (dezenove horas) 

hora regimental, no Plenário Lindauro Pereira Magalhães da 

Câmara Municipal, localizada na Rua Barão do Rio Branco, 

359, centro, Cotegipe-Ba. Na composição da Mesa: Débora 

Patrícia Fernandes Silva Prado - Presidente, Juracy da 

Conceição Tavares – 1º Secretário e Joel do Bomfim Alves – 

2º Secretário. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-se 

(09) presenças. Sob a proteção de Deus e em nome das 

Comunidades, a Senhora Presidente abre a Sessão, saúda os 

presentes, rádio ouvintes, internautas, iniciamos nossos 

trabalhos. Em seguida, foi solicitada à 1ª Secretaria a 

leitura da Ata da Sessão anterior, a qual, após apreciação 

pelo Plenário, foi aprovada por unanimidade. A Senhora 

Presidente solicita a leitura das matérias no seguinte 

expediente: PL N 010/2025 – Institui o Plano de Administração 

Pública Municipal para o período de 2026/2029; Carta do 

Estudante da Escola Municipal Espirito Santo – Comunidade 

Tabatinga e o of. Sec de Assistência Social - Resposta a 

requerimento sobre atendimento às mães atípicas, no NAM. A 

senhora Presidente franqueia a palavra aos Senhores 

Vereadores, faz uso a vereadora Selma de Souza - 

cumprimentando a todos presentes em nome de Edilane sua irmã, 

senhora presidente, todos colegas vereadores, funcionários 

da casa, radiouvintes, internautas, inicia justificando a 

sua ausência  na última sessão, segue  dando seus sentimentos 



 
a todas famílias enlutadas  em nome de seu amigo Jó do 

Distrito de Taguá e toda sua família, Indira, Indaiá, José 

Marçal e a todos que perderam seus entes queridos, logo após 

aborda sobre a sua visita a Coelba onde esteve em reunião 

com o gerente regional o senhor Marcelo, passando as 

necessidades de algumas comunidades como Barreiro, Tabatinga 

e Caraíbas, cobrando a extensão da rede de energia para 

algumas comunidades como Tapera entre outras,  em tempo 

aborda sobre o seu requerimento entregue na CERB, cobrando 

água da associação M pesca, segue cobrando manutenção de 

algumas estradas do município, também solicita alguns 

quebra-molas  na comunidade da Macambira, continua com a 

palavra fazendo a leitura de uma nota de repudio ao vereador 

Juracy devido ao uso do carro da câmara, e solicita que o 

vereador Juracy peça desculpa as suas irmãs, visto que as 

mesmas não usou o carro para estar indo a Barreiras, visto 

que a mesma foi até Barreiras em um carro palio  prata que 

a proprietária é a senhora Edileuza. Ainda com a palavra se 

apresenta indignada com a situação da falta de água e que já 

buscou os responsáveis pela Embasa para resolver o problema 

o mais rápido possível. Dando continuidade a palavra, faz 

uso a Vereadora Genusia Kelle - cumprimentando a todos 

presentes, senhora presidente, todos colegas vereadores, 

funcionários da casa, radiouvintes, internautas, inicia 

fazendo uma homenagem ao amigo Tom que teve uma caminhada 

política, deixando seu abraço a todos familiares, e faz sua 

homenagem a também a família do senhor Edinho  e deixa os 

seus sentimentos a todos familiares, segue  comentando sobre 

a sua ida a Salvador em busca de resolver problemas das 

comunidades da Caiçara e do Barro Vermelho, logo após faz um 

esclarecimento sobre uma caixa de água da comunidade do 

Urubutinga, e será construída um pé da caixa com concreto, 



 
e conseguiu uma caixa de água para a comunidade da Caiçara 

e fez também um protocolo na CERB solicitando uma perfuração 

de um novo poço artesiano na comunidade, em tempo aborda que 

esteve em  Salvador com recursos próprios, solicitou a diária 

mais não foi comtemplada, mais que aguarda a reunião com 

todos os vereadores para resolver esses pequenos problemas.  

Continua com a palavra citando sobre a situação da fanfarra 

e que não concorda com a falta de diálogo e que devido tal 

situação a fanfarra não vai se apresentar, e que não pode 

parar apresentação e prejudicar mais de cem pessoas devido 

à falta de diálogo, finaliza citando que teria muito mais 

pautas para abordar, mais o seu tempo esgotou e que na 

próxima reunião volta a falar. Dando continuidade a palavra, 

faz uso o vereador Toinho Cidadão – cumprimentando a todos 

presentes, senhora presidente, todos colegas vereadores, 

funcionários da casa, radiouvintes, internautas, inicia 

fazendo um agradecimento a secretaria Fabiane pois solicitou 

o auxílio da mesma e foi servido, agradece em nome da família 

Gavião, segue  abordando sobre a sua visita juntamente com 

os demais vereadores e cita sobre a visita a escola do Poço 

da Onça, onde encontraram apenas 3 alunos, devido a situação 

dos carros que se encontram quebrados, mais que não adiantam 

consertar visto que as estradas estão muitos ruins, logo 

após aborda sobre a situação da escola da Tabatinga que se 

encontra toda rachada, em situação de calamidade, pede uma 

atenção para a estrada da Tapera, visto que tem alunos que 

estão a mais de dois meses sem aula, pede a secretaria de 

educação que vista a camisa e resolva os problemas com 

urgência, posteriormente cobra ação urgente em relação a 

estrada de Jupaguá a Taguá, visto que tem locais que os 

carros só estão passando sendo puxados por trator, fez um 

requerimento verbal solicitando a manutenção das estradas de 



 
Jupagua ao Araxá, Taguá ao Araxá, de Jupagua ao Bem Fica , 

Logo após pede manutenção de Cotegipe a Jupaguá, de Jupaguá 

a Reforma do Frade, e também ao Frade Velho, ainda com a 

palavra cobra a pote da Água Piranga, continua com a palavra 

citando o problema do desfile de sete de setembro, o mesmo 

falta apenas dois dias, e a falta de planejamento é muito 

grande, cobra ainda ação em relação aos trabalhos, visto que 

tem dinheiro em caixa, cita ainda que o Ex-secretário as 

quatro horas da madrugada estava no pé do trabalho, em tempo 

pede aos colegas da situação que abra a pelanca do olho para 

ver os ocorridos na cidade, e cita que as coisas não estão 

tão boa assim, precisa de ação e trabalho. Dando continuidade 

a palavra, faz uso o Vereador Joel do Bomfim –  

cumprimentando a todos presentes, senhora presidente, todos 

colegas vereadores, funcionários da casa, radiouvintes, 

internautas, inicia sua fala abordando a situação dos 

estudantes da Tapera, e que é uma situação vergonhosa e pede 

respeito para com a voz dos estudantes, pois são dez alunos 

com quase dois meses sem aulas, segue  citando alguns 

problemas da pasta da educação e pede mais agilidade em 

relação a falta de diretores, falta de monitores, alunos sem 

aula devido a situação das estradas, mais que tem transporte 

que consegue fazer o trafego pelas mesmas, mesmo na situação 

tão complexa que se encontra as estradas, o carro da família 

do senhor Manoel consegue passar, Cobra ainda um carro pipa 

para comunidade do Sucurvão visto que a comunidade está 

implorando por essa assistência,  logo após faz a cobrança 

do retroativo dos professores, justificando que os 

professores estão aguardando a reunião para ajustar a 

situação, em tempo aborda sobre a entrada dos recursos que 

vem entrando na prefeitura municipal fazendo um comparativo 

entre o ano de 2024 e 2025, e o saldo positivo é mais de 



 
seis milhões, saldo livre que pode ser usado como quiser, 

cobra ação a senhora prefeita visto que são muitas situações 

emergentes. Continua com a palavra pedindo mais uma vez que 

veja uma forma de resolver com urgência em razão dos 10 

alunos da Tapera que tem dois meses sem aula. Dando 

continuidade a palavra, faz uso da palavra o Vereador Juracy 

da Conceição – cumprimentando a todos presentes, senhora 

presidente, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia voltando sua fala para 

vereadora Kelly, fazendo esclarecimentos sobre a situação da 

caixa de água, segue  perguntando a vereadora Kelly é 

concursada em Cristópolis e cedida para Cotegipe, e questiona 

a mesma qual o local em que ela está prestando serviço, faz 

cobrança em relação aos dez alunos da Tapera que estão a 

mais de dois meses sem aula, logo após pede a Embasa mais 

respeito para com o povo da cidade pede que resolva a 

situação o mais rápido possível, em tempo aborda sobre a 

situação ocorrida com uma funcionaria contratada que estava 

com problema de saúde, fez uma cirurgia retirando o útero, 

a mesma apresentou um atestado, pagou apenas quinze dias e 

substitui a mesma, ele deixa claro que ela tem direito e 

pede para rever a situação desta funcionaria. Continua com 

a palavra pedindo mais respeito por parte da secretaria de 

Educação e da secretaria do NTE 11 que fez uso da rádio mais 

não respondeu o chamado desta casa. Ainda com a palavra cobra 

coordenadores nas escolas municipais, continua abordando 

sobre a nota de repudio que foi feita, e que acha errado sim 

cobrar uma cesta do povo para participar de um evento, 

posteriormente pede melhoramento para estrada do Borrachudo 

que está em situação de calamidade. Finaliza sua fala 

deixando seu abraço a todo povo que o está ouvindo neste 

momento. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador 



 
Márcio Fabrício – cumprimentando a todos presentes, senhora 

presidente, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia prestando sua homenagem a 

seu amigo Tom, segue citando a manutenção a estrada de 

Jupaguá que está em uma situação de necessidade, logo após 

pede para ver a situação da estrada de Jupaguá a Taguá, em 

tempo pede a reposição das lâmpadas do Balneário e de toda 

cidade. Continua com a palavra pedindo esclarecimento sobre 

a obra das estradas de Cotegipe ao maracapu que precisa de 

atenção, ainda com a palavra solicita agilidade na construção 

das pontes que aponta sobre os riscos de a cidade ficar 

alagada no período chuvoso, e também em relação a ponte do 

Vaquetal, pede para dá uma apertada nesta situação. Continua 

fazendo um requerimento verbal solicitando a limpeza do 

riacho da Tabua, posteriormente aborda sobre o corte de suas 

falas na reunião passada. Finaliza sua fala abordando sobre 

o requerimento que foi entre em mãos para Isolda, em nome de 

todos vereadores, que a mesma justificou que estaria em 

Salvador, mais veio para a rádio abordar sobre a fanfarra, 

mais que a câmara queria a presença da mesma na câmara 

municipal, e pede uma reunião com os nove vereadores para 

evitar os embates entre os colegas vereadores. Dando 

continuidade a palavra, faz uso a Vereadora Tatiana Passos 

– cumprimentando a todos presentes, senhora presidente, 

todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia pedindo a senhora 

presidente que concedesse um tempinho  pra fazer um breve 

agradecimento em relação ao requerimento que colocou nessa 

casa, uma solicitação de uma extensão do NAM para um 

atendimento às mães atípicas, Hoje  a resposta foi dada esta, 

foi lida aqui no em plenário, segue fazendo os seus 

agradecimentos e demostrando a sua gratidão e justificando 



 
que a conquista é de todos os colegas que apoiou também o 

seu requerimento, continua a sua fala com uma reflexão, posso 

todas as coisas naquele que me fortalece, passagem bíblica 

de  Filipenses capitulo quatro, versículo  treze, aborda que  

essa passagem lembra da importância de agir com coragem e 

determinação confiando na força que sustenta especialmente 

quando buscamos cuidar e apoiar as comunidade, em tempo 

afirma que recentemente participou de um encontro com várias 

lideranças políticas dentre elas o senador Otton Alencar e 

o deputado Ângelo Coronel, figuras de grande relevância 

dentro do partido PSD, justifica que Foi um momento de troca, 

fortalecimento e busca por recursos que possam apoiar um 

trabalho que desenvolvam o município, afirma que quer que  

todos saibam que ela é uma vereadora ativa que corre atrás 

e que busca concretamente oportunidades para trazer 

benefícios para a população, posteriormente comenta que no 

domingo participou de uma corrida promovida pela Secretaria 

de Ação Social com a temática pelo fim da violência contra 

a mulher encerrando as ações do agosto lilás, parabenizo a 

iniciativa pois quando quanto mais conhecimento e 

conscientização menos violência, aborda que eventos assim 

dão visibilidade a uma causa urgente e necessária, continua 

comentando sobre  a chegada da unidade móvel odontológica no 

município ,  que integra o programa federal Brasil Sorridente 

a realidade da saúde bucal é muito precária aqui no município 

,muitas pessoas não tem condições de realiza tratamentos 

odontológicos e a demanda é enorme, saúde bucal não é apenas 

estética, é primordial, porque sua ausência pode abrir portas 

para muitos outros problemas de saúde, inclusive funcionais. 

Além de impactar diretamente na autoestima e bem-estar das 

pessoas. Essa unidade vai possibilitar atendimento a a 

comunidades mais afastadas demonstrando cuidado e atenção 



 
com cada cidadão, logo em seguida afirma o   seu apoio ao 

setembro amarelo, mês de valorização da vida e prevenção do 

suicídio, é uma causa que exige cuidado, atenção e ação, 

está disposta a apoiar essas iniciativas e contribuir para 

que a população tenha acesso a ao apoio, ao diálogo e 

atenção, a saúde mental. Ainda com a palavra confirma que as 

demandas do município elas são urgentes, Emergentes na 

verdade, não estão sendo  necessidades  corriqueiras, são 

necessidades já existentes, e que não está aqui, com o 

intuito de estar frisando quem fez, quem deixou de fazer, 

mas o seu intuito maior  é de deixar claro que mesmo sendo 

uma vereadora de base, se coloca sempre à disposição Pra 

dialogar e isso também  faz cobrar, justifica que  os 

vereadores de base vem se reunindo  com muita frequência, 

ido diretamente às secretarias pra lidar, com essas questões 

mais emergentes dentro do município, Mas  muita das vezes a 

ação não desenvolve , não tem uma resposta imediata, os 

vereadores de base  provocam, desejam melhorias, mas aí tem 

a as questões burocráticas, Isso não quer dizer que os 

vereadores de base, esteja aqui adormecidos vendo as coisas 

passarem e fazendo vista grossa, Não, não é esse o seu 

intuito, e de nenhum dos seus colegas, continua sua fala 

abordando que quando  traz   demandas para estar casa, elas 

não  são superficiais, quando fala superficiais não está 

desfazendo das demandas que são apresentadas, mas é porque, 

já são tão debatidas, já são solicitadas que eu não vê a 

necessidade de ficar remoendo isso, então procura dentro das 

suas possibilidades analisar quais são as demandas mais 

urgentes fora as essenciais porque dados essenciais, são 

discutimos constantemente, que é a questão das estradas, da 

distribuição de água ou da falta de água, de iluminação, 

enfim, são demandas urgentes, já debatemos aqui, já fomos 



 
atrás e estamos aguardando,  tem esse processo de licitação 

que graças a Deus chegou ao fim, aí pode estar se organizando 

com relação a isso e colocando as coisas para funcionar,  

tem demandas muito maiores que não depende só do município, 

precisa aí de uma força do estado e até o momento embora 

tenha o apoio do governo do estado, ainda continua no aguardo 

e não é por falta de cobrança, mas no aguardo de uma posição, 

porque de promessas  já anda cheio, quer  ação contundente, 

ação que faça valer a pena, que as pessoas se sintam 

realmente atendidas, é isso vem buscando, logo após fala que   

esteve nesse encontro, quando  teve a oportunidade de estar 

falando  com o senador porque é o representante do seu 

partido PSD, Para tentar amenizar a situação de vínculo entre 

estado e município, tem muitas questões burocráticas que no 

momento não cabe estar relatando mas que precisam sim, 

precisa ser resolvida com urgência, o fato de ser de base, 

não quer dizer que sejamos omissos, sempre os vereadores de 

base vai atrás, vai em busca, mas nem tudo está ao  alcance, 

o papel Enquanto fiscalizador, cobrar pra que as pessoas 

tenham as suas demandas atendidas e isso está sendo feito 

sim,  sabemos que há falhas, como o colega Juraci falou, 

todos são passíveis de erros mas esses erros eles podem sim 

ser contornados, eles podem sim ser justificados e ter uma 

ação imediata em cima disso  é o que buscamos sempre, então  

antes de finalizar  a sua fala faz  uma homenagem ao seu 

amigo Tom e em nome de João deixa um abraço toda a família, 

finaliza reafirmando o seu compromisso em ser uma vereadora 

ativa, engajada, atenta às necessidades da população e sempre 

disposta a cuidar do próximo. Seja fortalecendo políticas 

públicas, apoiando causas sociais ou promovendo ações de 

saúde e prevenção. Que possamos caminhar juntos com 

responsabilidade e amor ao próximo para construir uma cidade 



 
mais justa e humana, se coloca sempre à disposição porque é 

do povo. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador 

Roudrigo Mota – cumprimentando a todos presentes, senhora 

presidente, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia sua fala deixando suas 

condolências em nome de Alonso, em nome sua esposa, que 

perderam pessoas queridas, segue  parabenizando aos colegas 

Marcio e Selma pelas cobranças que fizeram em relação as 

estradas, logo após cobra em reação do carro que leva os 

alunos para a Reforma Rio Grande II, e já estão três dias 

sem aula, mais as estradas estão sem nenhuma manutenção ,em 

tempo aborda  sobre a visita na escola da Macambira que falta 

uma diretora e está também com ar condicionado parado por 

falta de manutenção, cobra também uma solução para a situação 

da escola da Tabatinga está com rachaduras e  com falta de 

energia e os alunos sem aula a noite , Continua com a palavra 

cobrando manutenção dos transportes, cobra também uma 

atenção em relação a obra da CERB e devido a situação o povo 

está sem agua. Ainda com a palavra cobra a manutenção dos 

transportes, o ônibus do Vaquetal que precisa verificar para 

os transportes funcionar de forma correta, logo após aborda 

sobre a iluminação da reforma do Frade que está com sessenta 

e cinco lâmpadas queimadas e requer a reposição com urgência. 

Continua com a palavra dando uma dica a vereadora para que 

possa pedir a prefeita abertura do poço na associação, 

posteriormente esclarece que os seus colegas não estão com 

hipocrisia, visto que requer manutenção anualmente, as 

estradas é de chão e requer manutenção anualmente, aborda 

que precisa um pouco mais de atenção do governo municipal 

durante os trabalhos realizados, logo após faz uma pergunta 

aos vereadores da situação, se sabem quanto entrou no 

município, segue justificando que entrou de janeiro a agosto 



 
cinquenta milhões, comparando a ao ano passado são seis 

milhões a mais e que com tanto dinheiro a mais e falta tanto 

trabalho. Finaliza sua fala pedindo ação pois dinheiro tem. 

A Senhora Presidente solicita do Vice-Presidente o Srº 

Antônio Luís dos Santos Tadeu, para ocupar a presidência, 

para fazer uso da palavra na Tribuna Livre a VEREADORA 

PATRÍCIA – cumprimentando a todos presentes, senhora 

presidente, todos colegas vereadores, funcionários da casa, 

radiouvintes, internautas, inicia abordando que está 

vestindo a camisa da fanfarra, segue  fazendo esclarecimento 

sobre o percurso em relação a situação, esclarecendo que 

foram dois requerimentos enviados, e que a mesma não 

respondeu ao convite da casa, e que é inadmissível, visto 

que está ferindo um dos três poderes da cidade, logo após 

aborda sobre as tentativas de diálogo de Lucas com a diretora 

Isolda Maia, e que a mesma fez esclarecimentos infundados, 

em tempo aborda sobre a dedicação e todo carinho de Lucas 

para com a fanfarra e que o mesmo se propõe a realizar 

apresentação no dia sete de setembro e que confia no 

potencial dos seus jovens, pede que para que a oposição e 

situação se uma e dialogue para que possam permitir 

apresentação da fanfarra neste desfile do dia sete. Continua 

com a palavra apresentando um requerimento verbal, 

solicitando a reposição das lâmpadas na entrada da cidade na 

esquina bem na entrada.  Ainda com a palavra das suas 

condolências a todas famílias enlutadas em nome da família 

da senhora dona Josina, posteriormente pede ao governo que 

se junte a casa e resolva ao problema da falta de água. 

Finaliza sua fala agradecendo a todos pelas informações que 

sempre recebe do povo. ORDEM DO DIA: A Sra. Presidente 

encaminha o Projeto de Lei nº 010/2025, de autoria do Poder 

Executivo, ao Sr. Roudrigo Mota, Presidente da Comissão de 



 
Finanças, Orçamento e Fiscalização, para emissão de parecer 

no prazo legal. Dando continuidade, é colocado em votação o 

Parecer nº 004/2025 da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização, ref. ao PL n.º 009/2025 – Institui o Programa 

de Recuperação Fiscal (REFIS) no Município de Cotegipe-BA, 

o qual foi submetido à apreciação do Plenário e aprovado por 

unanimidade.  Prosseguindo os trabalhos, foram lidos os 

Requerimentos nºs 026, 027, 028, 029 e 030/2025, de autoria 

do Vereador Juracy da Conceição Tavares, que, após apreciação 

do Plenário, foram aprovados por unanimidade. Prosseguindo 

os trabalhos, foram lidos os Requerimentos nºs 016, 017 e 

018/2025, de autoria da Vereadora Selma de Souza, que, após 

apreciação do Plenário, foram aprovados por unanimidade. 

Dando continuidade, é colocado em votação o Requerimento nº 

013/2025, de autoria do Vereador Joel do Bomfim, o qual foi 

submetido à apreciação do Plenário e aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, foram lidos os 

Requerimentos nºs 019 e 020/2025, de autoria da Vereadora 

Tatiana Passos, os quais foram submetidos à apreciação do 

Plenário e aprovados por unanimidade. Na sequência, foram 

lidos os Requerimentos nºs 017, 018 e 019/2025, de autoria 

da Vereadora Genusia Kelle, os quais foram submetidos à 

apreciação do Plenário e aprovados por unanimidade. A Senhora 

Presidente agradece a presença de todos, dando como encerrada 

a Sessão. Para constar, eu, Juracy da Conceição Tavares, 

lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 

assinada pelos presentes e por mim que a escrevi. Debora 

Patrícia Fernandes Silva Prado, Juracy da Conceição Tavares, 

Joel do Bomfim Alves, Márcio Fabrício de Souza de Jesus, 

Tatiana Araújo Passos, Selma de Souza de Jesus, Antônio Luiz 

dos Santos Tadeu, Roudrigo Rangel Tavares Mota e Genusia 

Kelle Silva Ribeiro. 


